

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБНОМА И ГОРНОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 229 (9310) Среда, 18 ноября 1953 года. Цена 20 коп.

УСПЕШНО ВЫПОЛНИТЬ НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ПЛАН 1953 ГОДА

Советский народ успешно превращает в жизнь директивы XIX съезда КПСС по пятому пятилетнему плану. Итоги работы нашей промышленности за десять месяцев 1953 года показывают, что план третьего года пятилетия выполняется успешно. Выпуск валовой продукции промышленности за последние десять месяцев этого года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился на 10,5 процента и превышает уровень 1940 года, примерно, в два с половиной раза.

Вместе со всеми советскими людьми внесли свой вклад в дело досрочного выполнения пятилетнего плана и трудящиеся нашей области. Ряд предприятий, десятки цехов, сотни бригад, тысячи передовиков производства ознакомили великий праздник Октября досрочным выполнением годовых производственных программ. Трудящиеся промышленных предприятий Томска выполняли государственный план октября по выпуску товарной продукции на 109 процентов и дали стране на несколько миллионов рублей различной продукции сверх плана.

Об успешном выполнении государственных заданий рапортовали трудящиеся многих сел и деревень, машинно-тракторных станций, рыбзаводов, колхозов и бригад. Колхозники и специалисты сельского хозяйства Бакчарского района досрочно выполнили годовую план поставок зерна, молока, мяса, шерсти, картошки государству. Ювалинская МТС, досрочно выполнившая годовую план тракторных работ, успешно ведет ремонт тракторов и сельхозмашин.

Эти достижения — яркое выражение готовности и решимости советских людей превратить в жизнь все решения партии и правительства, направленные на дальнейшее повышение жизненного уровня всего нашего народа.

Каждый советский человек на примере своей жизни видит, что высшим законом нашей партии и правительства является постоянная забота о благе народа, о максимальном удовлетворении его материальных и культурных потребностей, о дальнейшем расцвете нашей социалистической Родины. В решениях пятой сессии Верховного Совета СССР и сентябрьского пленума Центрального Комитета КПСС, в постановлениях Совета Министров СССР и ЦК КПСС о мерах дальнейшего развития советской торговли, о расширении производства промышленных товаров массового потребления и улучшения их качества, о расширении производства продовольственных товаров и улучшения их качества дана развернутая программа борьбы за крутой подъем производства предметов народного потребления, за дальнейшее улучшение материального благосостояния всех трудящихся. Это есть новое свидетельство неустойчивой заботы партии и правительства о благе народа.

Во имя осуществления этих задач советские люди трудятся, не жалея сил. Они шире развертывают социалистическое соревнование и на этой основе добиваются выполнения и перевыполнения государственных планов.

Чтобы вполне успешно развивались все отрасли народного хозяйства, необходимо быстрее ликвидировать крупные недостатки, мешающие в работе промышленности, транспорта, обеспечивающие развитие сельского хозяйства. Еще есть немало предприятий, колхозов, машинно-тракторных станций, не выполняющих заданий. Это можно видеть на примере некоторых предприятий нашей области.

У нас еще есть ряд предприятий, не выполняющих государственных планов. Фабрика «Красная звезда» октябрьского плана выполнила на 94,3 процента, а десятимесячную — на 79 процентов. Ассортимент изделий ограниченный, качество продукции не удовлетворяет возросшие требования потребителей, внешний вид изделий неприглядный. На фабрике имеются необходимые условия для расширения номенклатуры продукции и для значительного повышения ее качества. Не используются же эти условия потому, что руководители предприятия длительное время не обеспечивают внедрение и освоение современной техники, которая в достаточном количестве поступает на фабрику.

К числу отстающих предприятий относятся также ремонтно-подшипниковый

завод, мельничные заводы, весовой завод, Кировский райпромкомбинат, артель «Кубаньспорт» и другие. За десять месяцев текущего года они недодали большое количество продукции для народного хозяйства и населения. Причина в том, что на этих отстающих предприятиях до сих пор не ликвидированы штурмовщина, неорганизованность, внутрицеховые простои, неудовлетворительно используется техника.

Особенно большое отставание допущено в лесной промышленности. Только за октябрь предприятия этой отрасли нашей области недодали народному хозяйству сотни тысяч кубометров леса. Такое же положение сложилось в рыбной промышленности, которая из месяца в месяц увеличивает свою задолженность по рыбодобыче.

Задача партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций состоит в том, чтобы всемерно развить активность и инициативу масс, закрепить тылы работы, набравшие в дни предоктябрьской вахты, еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение годового плана. Необходимо добиться выполнения плана каждым предприятием в заданной номенклатуре изделий, обеспечить выпуск продукции отличного качества, снизить ее себестоимость.

Долг трудящихся предприятий, производящих продукцию народного потребления, — увеличить выпуск изделий массового спроса, расширить их ассортимент, давать населению прочную, красивую, изысканную продукцию.

До сих пор лесная промышленность области еще плохо решает свою главную задачу — максимально удовлетворять потребности народного хозяйства в лесу. Долг партийных организаций, предприятий лесной промышленности — организовать широкое разъяснение постановления Совета Министров СССР и ЦК КПСС о ликвидации отставания лесозаготовительной промышленности, направить усилия всех лесозаготовителей на осуществление крупнейших мероприятий партии и правительства, направленных на ликвидацию отставания этой отрасли хозяйства. Нужно всемерно поддержать ценное начинание коллектива Кышловского лесопункта Пышкино-Троицкого леспроекта, широко развернуть социалистическое соревнование за вывозку полутора кубометров древесины в сутки на каждого синеочного рабочего, мобилизовать всех лесозаготовителей на освоение и внедрение новой, прогрессивной организации лесозаготовок — на организацию работы по графику цикличности. В решениях всех этих вопросов — залог успешного выполнения годового плана и плана осенне-зимних лесозаготовок.

Работники рыбной промышленности должны обеспечить образцовое проведение подледного лова рыбы. В период зимней путны имеется возможность организовать лов в таежных водоемах, используя ценную рыбу. Задача работников рыбной промышленности — как можно полнее использовать эти возможности и добиться выполнения годового плана рыбодобычи.

Трудящиеся колхозной деревни, воодушевленные постановлением сентябрьского пленума ЦК КПСС, борются за дальнейшее развитие всех отраслей сельского хозяйства. Задача сельских партийных организаций — направить силы колхозников и колхозниц, работников МТС, специалистов сельского хозяйства на выполнение годового плана поставок продукции колхозного производства государству, на успешное выполнение плана ремонта тракторов и сельхозмашин, подготовку колхозов к весне. Нужно обеспечить образцовое содержание общественного животноводства в условиях зимы с тем, чтобы решить одну из важнейших задач — добиться дальнейшего роста поголовья скота, повысить его продуктивность.

Творческие силы советского народа неисчерпаемы. Образцом патристического служения народу является труд наших главных передовиков производства. Их опыт должен широко распространяться.

Ответственная задача партийных и советских организаций — мобилизовать трудящихся города и села на успешное завершение народнохозяйственного плана 1953 года, возглавить творческую инициативу советских людей.

Третья сессия Томского областного Совета депутатов трудящихся

Вчера начала работу третья сессия Томского областного Совета депутатов трудящихся.

Сессию открыл председатель облисполкома депутат тов. Васильев И. Ф.

Председателем сессии избран депутат от Томского городского избирательного округа № 27 тов. Шельков В. П., секретарем сессии — депутат от Томского городского избирательного округа № 6 тов. Тыщенко Т. П.

Затем была утверждена следующая повестка дня сессии:

1. О производственном, жилищном и

культурно-бытовом строительстве в машинно-тракторных станциях области

2. О состоянии культурно-просветительской работы в области и мерах ее улучшения.
3. Организационный вопрос.

По первому вопросу повестки дня «О производственном, жилищном и культурно-бытовом строительстве в машинно-тракторных станциях области» с докладом выступил заместитель председателя облисполкома тов. Белов В. П. В прениях выступили 19 человек. По обсужденному вопросу принято решение.

Сегодня сессия областного Совета продолжает свою работу.

ПО ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

В ОТВЕТ НА ЗАБОТУ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА

Работники томского магазина № 2 системы «Гастроном», обсудив на собрании постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета КПСС «О мерах дальнейшего развития советской торговли», в ответ на заботу партии и правительства взяли обязательство выполнить годовой план товароборота к 21 декабря 1953 года, повысить культуру обслуживания покупателей.

Слова не расходятся с делом. Старший продавец тов. Астахов и продавец тов. Шапова ежедневно перевыполняют план товароборота, имеют ряд благодарностей за культурное обслуживание покупателей. Все работники магазина за 10 дней ноября выполнили месячный план товароборота на 49 процентов.

ПРОДАЮТ ИЗЛИШКИ СЕЛЬХОЗПРОДУКТОВ

Успешно выполнив план развития общественного животноводства, колхозы Бакчарского района продают излишки мяса и других сельскохозяйственных продуктов государству. Колхозы имени Маленкова и имени Молотова продали заготовителю райторгбизнеса по 13,300 килограммов мяса. Более чем по 8 тысяч килограммов купили сельхозкооперативы имени Микояна и имени Ленина. Всего в порядке государственной закупки сельхозартели района продали государству 80 тысяч 350 килограммов мяса.

Продают колхозы государственные и излишки молока и масла.

Закупки сельхозпродуктов

Заготовительная контора Молчановского райторгбизнеса перевыполнила годовую план закупки у колхозов и колхозников мяса и молока. В порядке встречной торговли сдатчиком сельхозпродуктов продано 18 швейных машин, 150 пар валеной обуви, 500 метров тюля и много других товаров.

Колхоз имени Сталина приобрел в кооперации грузовую автомашину.

В порядке дополнительной оплаты труда

Колхозы Бакчарского района в этом году за сохранение молодойны и получение планового приплода выплачивают колхозникам в порядке дополнительной оплаты 70 телят, 158 поросят и 119 ягнят.



Во всесоюзном социалистическом соревновании предприятий железнодорожного транспорта первое место по итогам за III квартал завоевал коллектив Томского шпалопропиточного завода. Ему присуждено переходящее красное знамя ВЦСПС и Министерства путей сообщения СССР и первая денежная премия.

На днях состоялось вручение красного знамени. В этот же день передовикам производства: грузчику тов. Сапельникову, мастеру цеха пропитки тов. Осипу, электромонтеру тов. Муромову и другим — были вручены значки «Ударнику сталинского призвания».

На снимке: (справа) заместитель начальника Томской железной дороги тов. Семешко вручает переходящее красное знамя ВЦСПС и Министерства путей сообщения СССР начальнику Томского шпалопропиточного завода тов. Ляпунову.

К итогам музыкальной декады, посвященной творчеству П. И. Чайковского

Отмечая 60-летие со дня смерти П. И. Чайковского, коллектив Томской областной филармонии провел музыкальную декаду, посвященную творчеству великого русского композитора.

Музыкальный лектор филармонии организовал несколько лекций-концертов на тему «Творчество П. И. Чайковского».

В заключение декады — 15 ноября в зале областного лектория был дан большой концерт симфонического оркестра. Под руководством главного дирижера В. С. Тимофеева оркестр исполнил первую часть первой симфонии П. И. Чайковского. Томичи с большим вниманием прослушали и другие произведения П. И. Чайковского: симфоническую поэму «Ромео и Джульетта», сюиты из балета «Шелкунчик», «Итальянское каприччио», а также романсы и арии из опер и заключительную сцену из оперы «Евгений Онегин» в исполнении солистов филармонии Л. Краснопольской и И. Семеновых.

Очередной номер газеты-плаката «За культурную советскую торговлю»

Общепотребую и обком профсоюза работников потребительской кооперации выпустили очередной номер газеты-плаката «За культурную советскую торговлю». В статье «Поднять советскую торговлю на новую, высшую ступень» подводится итоги предоктябрьского совре-

Срочная операция

В Чилинскую участковую больницу Коженинского района была доставлена из с. Ватурино тяжело больная Е. С. Гладких, для спасения жизни которой требовалась срочная помощь квалифицированного хирурга.

Вести Е. С. Гладких в районную больницу за 70 километров не позволяло тяжелое состояние больной. Тогда работники участковой больницы позвонили по телефону в райцентр и попросили срочно прислать хирурга.

Хирург М. П. Глаунов немедленно выехал на автомашине и через три часа прибыл в участковую больницу. Жизнь большой спасена.

Новые библиотеки

В селах Ново-Ильинка и Старо-Коротичино, Колпашевского района, открыты новые библиотеки. В них насчитывается около четырех тысяч экземпляров политической, художественной и научно-технической литературы.

В новых библиотеках быстро создается актив читателей. Например, Старокоротичинская библиотека имеет около 200 читателей.

Сейчас в районе и г. Колпашево работает свыше 20 библиотек. Только в 15 библиотках, принадлежащих районному отделу культуры, насчитывается 114 тысяч книг.

Расширение торговой сети сельской кооперации

На днях в с. Молчаново открыт новый магазин и пущена в эксплуатацию новая пекарня. Сейчас в области потребительская кооперация строит пять сельмагазинов, четыре из них — смешанных магазинов, в том числе в Коженинском, Томском, Кривошеинском и других районах во второй половине года воплотили в строй 4 сельмага, 12 смешанных магазинов, 6 торговых складов.

В 1954 году общепотребую запланировано израсходовать на строительство торговых предприятий и складов шесть миллионов рублей.

Колхозники строят новые дома

КУБЫШЕВ, 16 ноября. (ТАСС). 30 домов построили в этом году колхозники селхозартели «Фундамент социализма», Покштинского района. Дома сооружают многие колхозники в артели «Новое Юрьево», Колпашевского района, в артели имени Сталина, Молчановского района, в артели имени Жданова, Безенчукского района, в ряде других колхозов области.

Потребительская кооперация увеличила в последние месяцы заов в сельские районы леса, кровельного железа, оконного стекла, извести, гвоздей и других строительных материалов. Началась отправка в деревню сборных стандартных домов для продажи сельскому населению.

Механизация мебельных предприятий

КИШИНЕВ, 16 ноября. (ТАСС). На Кишиневском мебельном комбинате освоено поточное производство пружинных матрацев и диванов. При том же количестве рабочих цех стал выдавать в три раза больше продукции. Сейчас на поток переведено производство всей мебели.

На предприятиях механизмируются трудоемкие процессы. Механизировано сильное хозяйство, устанавливаются новые шпаловальные станки.

Комбинат выпускает ежедневно около 500 письменных и обоечных столов, платяных и книжных шкафов, диванов, кроватей. В будущем году выпуск мебели возрастет почти в полтора раза. По заказам торгующих организаций осваивается производство 18 новых видов изделий.

Реконструируются и другие мебельные предприятия республики.

УКАЗ

Президиум Верховного Совета СССР О награждении орденами и медалями работников финансово-кредитной системы по Томской области

- В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 18 июля 1951 года за выслугу лет и безупречную работу наградить:
- ОРДЕНОМ ЛЕНИНА**
- Белюсова Николая Семеновича — старшего инспектора инспекции Госстраха по Кировскому району, г. Томск.
- ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИНИ**
1. Воронину Валентину Иосифовну — заведующую бухгалтерской кассой № 6289/02 Молчановского района.
 2. Вострикову Марию Степановну — старшего бухгалтера Колпашевского отделения Госбанка.
 3. Лагуна Варвару Даниловну — заместителя главного бухгалтера отделения Госбанка в с. Подгорное, Чаинского района.
- МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»**
1. Арестову Прасковью Григорьевну — старшего кассира Парабельского отделения Госбанка.
 2. Астраханцеву Руфину Михайловну — старшего инспектора Бакчарского районного финансового отдела.
 3. Бабина Николая Михайловича — налогового агента Шегарского районного финансового отдела.
 4. Базарного Ивана Степановича — управляющего областной конторой Торгбанка.
 5. Баранова Василия Александровича — начальника сектора областной конторы Госбанка.
 6. Белянина Марию Михайловну — начальница сектора Томского городского финансового отдела.
 7. Болдыреву Веру Семеновну — управляющего Колпашевским отделением Госбанка.
 8. Васильеву Елену Николаевну — заместителя главного бухгалтера городского управления областной конторы Госбанка.
 9. Воткову Александру Архиповну — заместителя главного бухгалтера Парабельского отделения Госбанка.
 10. Громова Николая Васильевича — старшего ревизора правления Сельхозбанка СССР при областной конторе.
 11. Густомову Анфиму Ивановичу — бухгалтера Колпашевского отделения Госбанка.
 12. Нинаса Юлиана Петровна — старшего кассира Зырянского отделения Госбанка.
 13. Нирилливу Татьяну Васильевну — заместителя главного бухгалтера Колпашевского отделения Госбанка.
 14. Кlementьева Прохора Иосифовича — управляющего отделением Госбанка в с. Новый Васюган Васюганского района.
 15. Кременецкого Петра Григорьевича — управляющего Молчановским отделением Госбанка.
 16. Малышеву Антонину Павловну — старшего бухгалтера инспекции Госстраха по Баргасовскому району.
 17. Медведева Анастасию Макаровна — старшего инспектора инспекции Госстраха по городу Колпашево.
 18. Мисюренко Василия Романовича — инспектора Колпашевского городского финансового отдела.
 19. Михайлову Клавдию Ильичичу — главного бухгалтера областного финансового отдела.
 20. Мухареву Елизавету Александровну — старшего бухгалтера Парабельского отделения Госбанка.
 21. Микишеву Клавдию Павловну — главного бухгалтера отделения Госбанка в с. Бухай Яр Верхне-Бетовского района.
 22. Насонову Ефимовну Антониновну — главного бухгалтера Центральной бухгалтерской кассы № 2349 Баргасовского района.
 23. Наумова Николая Венедиктовича — старшего инспектора Колпашевского городского финансового отдела.
 24. Панынову Анну Игнатьевну — кассира Колпашевского отделения Госбанка.
 25. Прибыткову Софью Николаевну — начальница группы Вокзального отделения Госбанка, г. Томск.
 26. Пушнаревскую Вэру Николаевну — главного бухгалтера Бакчарского отделения Госбанка.
 27. Ронкина Николая Александровича — управляющего Парабельским отделением Госбанка.
 28. Рычкова Александра Александровича — начальница отдела областного финансового отдела.
 29. Санникову Марию Максимовну — главного бухгалтера Томского городского финансового отдела.
 30. Седачеву Тамару Алексеевну — начальница отдела Томского городского финансового отдела.
 31. Серякову Александру Тимофеевну — контролера бухгалтерской кассы № 2351/19 г. Колпашево.
 32. Стягину Ивана Федоровича — начальница отдела управления Госстраха по области.
 33. Сулулова Ефима Ивановича — инспектора Колпашевского отделения Госбанка.
 34. Сысоеву Вэру Яковлевну — инспектора Молчановского отделения Госбанка.
 35. Щербанову Елену Адамовну — старшего бухгалтера областного управления Госстраха и Госрезерва.
 36. Янина Фрида Антоньевна — налогового агента Томского районного финансового отдела.
- МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»**
1. Агееву Анну Ивановну — инспектора Парабельского отделения Госбанка.
 2. Адаховского Афанасия Ивановича — управляющего Тегульдетским отделением Госбанка.
 3. Андрианову Ольгу Яковлевну — бухгалтера Кривошеинского районного финансового отдела.
 4. Анисимову Феодотию Степановну — заместителя главного бухгалтера отделения Госбанка в с. Новый Васюган Васюганского района.
 5. Баранова Иосифа Михайловича — старшего бухгалтера Шегарского районного финансового отдела.
 6. Бердиченко Нину Мироновну — старшего бухгалтера областного коммунального банка.
 7. Гречеву Анастасию Георгиевну — управляющего Пышкино-Троицким отделением Госбанка.
 8. Гришанову Марию Евдокимовну — старшего инспектора Кривошеинского отделения Госбанка.
 9. Земцова Николая Никитичевича —
- инспектора городского управления областной конторы Госбанка.
10. Иванову Елену Ивановну — инспектора Вокзального районного финансового отдела, г. Томск.
11. Исакову Надежду Николаевну — инспектора Томского городского финансового отдела.
12. Капарову Ларису Петровну — старшего инспектора Вокзального районного финансового отдела, г. Томск.
13. Касимова Бориса Лазарьевича — заместителя заведующего — начальника отдела областного финансового отдела.
14. Костареву Вэру Алексеевну — главного бухгалтера Кривошеинского отделения Госбанка.
15. Маслова Валентина Васильевна — начальница управления Госстраха по области.
16. Милован Прасковью Ивановну — бухгалтера городского управления областной конторы Госбанка.
17. Михайловскую Марию Павловну — контролера-инспектора областного коммунального банка.
18. Палагенин Александр Митрофанович — начальница отдела управления Госстраха по области.
19. Полохин Валентину Павловну — старшего бухгалтера городского управления областной конторы Госбанка.
20. Самосудову Татьяну Ивановну — старшего бухгалтера Александровского отделения Госбанка.
21. Сидур Валентину Павловну — инспектора городского управления областной конторы Госбанка.
22. Терентьева Семена Васильевича — инспектора Колпашевского отделения Госбанка.
23. Утинну Марию Павловну — главного бухгалтера Вокзального отделения Госбанка, г. Томск.
24. Харитонову Прасковью Павловну — старшего инспектора Томского районного финансового отдела.
25. Шершнев Александр Емельянович — старшего инспектора Зырянского районного финансового отдела.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ВОРОШИЛОВ,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ,
Москва, Кремль. 4 ноября 1953 г.

ГОРНЯКИ ВЫПОЛНИЛИ ОДИННАДЦАТИМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН ДОБЫЧИ ТОПЛИВА

СВЕРДЛОВСК, 16 ноября. (ТАСС). Сегодня пятый раз треста «Вахрушев-уголь» начал выдавать уголь в счет 1954 года. Производительность предприятия достигла уровня, запланированного на конец пятилетки.

Успешно разворачивается социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана и в ряде других предприятий комбината «Свердловск-уголь». 14 ноября комбинат в целом выполнил одиннадцатимесячный план добычи топлива.

Успехи карело-финских рыбаков

ПЕТРОЗАВОДСК, 16 ноября. (ТАСС). Вчера из Северной Атлантики получена радиограмма, в которой говорится, что средние рыболовные тралящие экспедиции Карело-Финской ССР завершили выполнение годового плана. Выловлено 68 тысяч центнеров рыбы — почти в два раза больше, чем в прошлом году.

Досрочно выполнены годовое задание также рыбаки государственного лова и колхозов, участвующие в экспедиции на Баренцовом море.

Колхозники строят новые дома

КУБЫШЕВ, 16 ноября. (ТАСС). 30 домов построили в этом году колхозники селхозартели «Фундамент социализма», Покштинского района. Дома сооружают многие колхозники в артели «Новое Юрьево», Колпашевского района, в артели имени Сталина, Молчановского района, в артели имени Жданова, Безенчукского района, в ряде других колхозов области.

Потребительская кооперация увеличила в последние месяцы заов в сельские районы леса, кровельного железа, оконного стекла, извести, гвоздей и других строительных материалов. Началась отправка в деревню сборных стандартных домов для продажи сельскому населению.

Механизация мебельных предприятий

КИШИНЕВ, 16 ноября. (ТАСС). На Кишиневском мебельном комбинате освоено поточное производство пружинных матрацев и диванов. При том же количестве рабочих цех стал выдавать в три раза больше продукции. Сейчас на поток переведено производство всей мебели.

На предприятиях механизмируются трудоемкие процессы. Механизировано сильное хозяйство, устанавливаются новые шпаловальные станки.

Комбинат выпускает ежедневно около 500 письменных и обоечных столов, платяных и книжных шкафов, диванов, кроватей. В будущем году выпуск мебели возрастет почти в полтора раза. По заказам торгующих организаций осваивается производство 18 новых видов изделий.

Реконструируются и другие мебельные предприятия республики.

Областное собрание партийно-хозяйственного актива

16 ноября в г. Томске состоялось областное собрание партийно-хозяйственного актива. На собрании участвовали секретари райкомов КПСС, председатели районных комитетов КПСС, руководители лесозаготовительных предприятий, партийных и профсоюзных организаций, сталеновцы лесхозов.

Участники собрания заслушали доклад секретаря обкома КПСС тов. Москвина «О мерах по выполнению постановления Совета Министров СССР и Центрального Комитета КПСС от 7 октября 1953 года «О ликвидации отставания лесозаготовительной промышленности».

В прениях по докладу выступил начальник Бюро лесного хозяйства Пышкно-Троицкого лесхоза тов. Севастьянов, начальник Нюльского лесхоза Каргасовского лесхоза т. Рибин, секретарь Туганского района КПСС тов. Терехов, директор Нибегинского лесхоза тов. Скоробогатов, председатель Пышкно-Троицкого райисполкома тов. Хмелев, заместитель директора Молчановского лесхоза по политической части тов. Свиленко, старший мастер Ермаков лесхоза тов. Макеев, шофер Нибегинского лесхоза тов. Суслин и другие. Всего 21 человек.

По обсужденному вопросу принято вернуть постановление. Участники собрания приняли обращение ко всем лесозаготовителям области.

Совещание группы докладчиков

В Вокзальном районе партии прошло совещание группы докладчиков при райкоме КПСС. Участники совещания обсудили текст доклада «Великая победа китайского народа» подготовленный докладчиком тов. Пономаренко.

Участники совещания указали докладчику на ряд существенных упущений в докладе, посоветовали, как улучшить содержание доклада.

Семинар партийно-профсоюзного актива

На Томском лесоперевалочном комбинате прошел семинар партийно-профсоюзного актива, посвященный разъяснению постановления Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О ликвидации отставания лесозаготовительной промышленности».

С вступительным докладом выступил председатель постоянно действующей комиссии по рационализации и шлодотворению центрального комитета профсоюзных рабочих лесной и бумажной промышленности тов. Щегляев.

Отчет о работе клуба

Клуб имени Сталина железнодорожного узла Томск-II раньше пользовался хорошей славой. При клубе работали кружки художественной самодеятельности, регулярно читались лекции, проводились интересные вечера отдыха железнодорожников.

Однако за последнее время культурно-массовая работа в клубе ослабла. Здесь только демонстрируются кинофильмы да проводятся вечера танцев.

Недавно вопрос о работе клуба имени Сталина был обсужден на заседании бюро Вокзального района КПСС. Принято постановление, в котором предусмотрены меры улучшения работы клуба.

Ритмичная работа — результат высокой организации производства

Организация ритмичного производства — решающее условие для улучшения всех технико-экономических показателей работы предприятия. Выступая на XIX съезде КПСС, товарищ Г. М. Маленков говорил, что одной из главных причин невыполнения государственных планов является неравномерный выпуск продукции промышленной продукции в течение месяца. Партия не раз обращала внимание партийных руководителей на этот недостаток. Однако еще и теперь многие предприятия работают рывками, почти половина продукции месячной программы или выпускается только в третьей декаде. Это приводит к неэффективному использованию мощностей, к применению сверхурочных работ, к увеличению брака и срыву работы смежных предприятий.

Равномерный, по графику выпуск готовой продукции имеет огромное значение для Томского электромеханического завода имени В. В. Вавилова, как многоотраслевого предприятия. Однако из-за неритмичной работы завод систематически не выполняет производственные задания, замедляется оборачиваемость оборотных средств, хуже используются производственные мощности, повышается себестоимость продукции. За 9 месяцев этого года не выполнен план повышения производительности труда и снижения себестоимости снижения трудоемкости производства отдельных машин серийного производства, увеличился брак. В 1953 году потерян брак в целом по заводу достигают миллиона рублей.

Силами научных работников политехнического института и производственников завода были проведены исследования причин неритмичности работы предприятия. Было установлено, что основным недостатком производственной структуры завода является недостаточная продуманность технологической цепи разложения оборудования в основной форме управления в цехах. При такой производственной структуре было трудно установить обоснованные четкие задания в номенклатуре изделий и участкам. Затруднялось оперативно-кален-

УСИЛИТЬ ШЕФСКУЮ ПОМОЩЬ СЕЛУ

Трудящиеся Томска, как и весь советский народ, встретили постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС единодушным одобрением и принимают активное участие в его выполнении.

Бюро городского комитета партии обсудило вопрос об усилении шефской помощи колхозам со стороны предприятий и учреждений города. В районах Томска проведено собрание партийного актива, совещания секретарей парторганизаций и руководителей предприятий, на которых было обсуждено постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Партийные организации проводят большую работу по отбору кадров на работу в МТС и колхозы. Более 500 рабочих, мастеров, техников и инженеров города изыскивают возможности поехать в МТС и колхозы. Многие из них уже выехали на места и приступили к работе.

Большую работу по выполнению заданий, намеченных в постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСС, проводит партийная организация электромеханического завода. Постановлением Пленума здесь обсуждалось на семинаре агитаторов, совещании инженерно-технических работников. Вопрос об оказании помощи колхозам стоял на партийном бюро. В 4-м цехе, который изготавливает запасные части для сельскохозяйственных машин, проведено открытое партийное собрание с вопросом о выполнении плана по выпуску запасных частей для сельскохозяйственных машин. Здесь организовано социалистическое соревнование за досрочное выполнение задания по изготовлению запасных частей. В цехе колхозное подразделение бригады с завода в главе с председателем звена, которая провела подготовительные работы по механизации труда на животноводческой ферме и рационализации колхоза.

В результате проведенной в коллективе разъяснительной работы 108 человек изъявили желание работать в колхозах и МТС. Многие из них уже получили назначения и выехали в МТС. Инженер тов. Нароктин назначен главным инженером Бороновской МТС, инженер тов. Ваганов — главным инженером Уртанской МТС.

Борьба за выполнение постановления Пленума ЦК КПСС и многие другие партийно-организационные задачи. Совместное собрание партийных групп биологического отделения факультета биологических наук и Сибирского ботанического сада Томского государственного университета обсудило постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР». Собрание отметило, что кафедры биологического отделения и Сибирский ботанический сад еще медленно работают над важнейшими для сельского хозяйства те-

мами, а разработанные мероприятия слабо внедряются в производство, недостаточно пропагандируются известные в сельскохозяйственной науке передовые методы, приемы.

Коммунисты утвердили план мероприятий по дальнейшей помощи сельскому хозяйству. Планом предусмотрено: расширить данные точечные исследования фабрики по внедрению в практику колхозов, обслуживаемых Асиновской МТС, составительную почвенную карту для двух МТС Томского района, провести в 1954 году исследование почвы и составить почвенные карты колхозов на площади не менее 100.000 гектаров, вырастить для колхозов области 100 тысяч саженцев лучших стандартных и новых перспективных плодово-ягодных культур и не менее 100 тысяч корневых рассады лучших сортов овощных и 5 тысяч корневых бахчевых культур.

В октябре на ученом совете Томского электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта обсуждался вопрос об оказании шефской помощи Магачановской МТС. Принятым планом предусмотрено проведение агитаторской и культурно-просветительной работы в МТС, организация библиотеки, выступление научных работников с лекциями и докладами, а также подготовка специалистов для МТС — токарей, слесарей, электротехников и т. д.

Предприятия и организации города оказывают разностороннюю помощь колхозам и МТС области. Подшипниковый завод шефствует над Корниловской МТС и колхозом «Намьят Бирова». В течение года коллектив завода систематически поддерживал с ними связь, оказывая помощь в организации труда и налаживании массовой работы. В МТС и колхоз выехали доклады, коллектив художественной самодеятельности. С участием работников завода проводились собрания механиков, бригадиров тракторных бригад и трактористов, выслушались стенные газеты. В МТС и колхоз выехали специалисты завода для проведения работ по механизации. Они оказали помощь в составлении графика ремонта сельскохозяйственных машин, в установке кривоколки для полемки тяжелых деталей при ремонте тракторов. Завод отремонтировал для МТС несколько станков, изготовил запасные части и необходимый инструмент.

21 октября в Корниловскую МТС выехала бригада, которая совместно с руководителями МТС наметила мероприятия по оказанию дальнейшей помощи МТС. Эти мероприятия проводятся в жизнь. МТС оказана помощь в установке агрегата для промывки тракторов, в изготовлении и поделке обложки и мастерских. Сейчас для МТС ремонтируется строгальный и токарный станки.

Необходимо устранить эти серьезные недостатки в работе партийных организаций, промышленных предприятий и учреждений г. Томска, усилить помощь трудящихся социалистическому земледелию в решении задач, поставленных сентябрьским Пленумом ЦК КПСС по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

В. ИВАНОВ.

Что мешает нам в ремонте тракторов

В машинно-тракторных станциях сейчас горячая пора — ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин, подготовка их к весеннему сезону. Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС обязывает механизаторов с полной ответственностью относиться к этому важному делу.

И работа электромехаников в Туганской МТС, сейчас занят ремонтом электрооборудования для тракторов. Мне, как и всем нам товарищам, хочется отремонтировать тракторы своевременно, высококачественно, с наименьшей затратой средств.

Однако ремонт тракторов очень тормозит нечеткой работой областного отделения «Маштракторбыта», которое должно

обеспечивать нас необходимыми запасными частями согласно номенклатуре.

У нас в электромеханике сейчас сложилось много машин, которые из-за отсутствия одной-двух деталей не можем выпустить из ремонта. «Маштракторбыт» не обеспечивает нас распределительными приборами для магнето № 18, трансформаторными катушками для магнето № 24. Из-за отсутствия этих деталей приходится приобретать новые магнето, что влетает за собой большой расход средств.

На тракторах часто доплатят аккумуляторы, электродит вытекает, аккумулятор выходит из строя. Своевременная смена свечей сократила бы аккумуляторы, сберегла бы много средств.

Однако эти детали в мастерской нет. Часто выходит из строя аккумулятор из-за износа сепараторов, которые очень трудно заменить, но и эти детали в «Маштракторбыте» не достаются.

МТС должна иметь универсальный испытательный стенд марки КИС-2-ВИМ. Нам нужен измеритель для измерения сопротивления изоляции проводов, миллиамперметр, вольтметр на 8 и 120 вольт. Нишего этого мы не можем достать.

Руководитель «Маштракторбыта» мало уделяет внимания этому, чтобы полностью удовлетворить нужды машинно-тракторных станций в запасных частях и оборудовании.

Н. СОБОЛЕВ, электротехник Туганской МТС.

ГЛУБОКО И ВЕЕСТОРОННЕ ОСВЕЩАТЬ РАБОТУ КОЛХОЗНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Советская печать, являясь острейшим оружием нашей партии, призвана занять достойное место в решении больших и ответственных задач в деле крупного патрона социалистического сельского хозяйства. Широкое освещение на страницах местных газет хода социалистического соревнования, показ передового опыта колхозного производства и практики работы первичных партийных организаций приобретает сейчас особо важное значение. Эти вопросы газета должна постоянно держать в центре своего внимания и систематически, глубоко, со знанием дела освещать на своих страницах.

Ряд районных газет стал больше печатать статей и корреспонденций, в которых рассказывается о методах работы новаторов колхозного производства, о массово-политической работе колхозных партийных организаций, об опыте работы лучших агитаторов, отельных культурно-просветительных учреждений. Однако таких материалов в районных газетах еще очень мало.

Учитывая, что ведущая роль в деле выполнения задач, поставленных сентябрьским Пленумом ЦК КПСС, принадлежит первичным партийным организациям колхозов и МТС, газеты обязаны всемерно освещать их опыт работы, рассказывать о том, как они решают важнейшие вопросы колхозного производства, как сочетают партийно-политическую работу с хозяйственной. Анализ материалов ряда районных газет говорит о том, что с этой задачей многие из них еще не справляются.

Газета «За освоение севера» (Шегарский район) жизнь партийных организаций района освещает далеко не достаточно, поверхностно.

В номерах газеты «За освоение севера», вышедших за последние 4 месяца, важных, квалифицированно подготовленных статей по партийно-организационной и партийно-политической работе нет совсем, а в помещенных на эту тему статьях говорится об отдельных недостатках в работе первичных партийных организаций.

В статье «Выше уровень агитационно-массовой работы» газета пишет: «... Секретарь первичной партийной организации колхоза «Гигант» тов. Соловьев недооценивает значение агитационно-массовой работы среди колхозников. Партийная организация слабо помогает правлению колхоза в налаживании трудовой дисциплины, не ведет борьбы с прогульщиками и дезорганизаторами...»

«... Партийная организация Батраковой МТС не руководит социалистическим соревнованием и стеной печатью. Агитационно-массовая работа в МТС запущена...» и т. д.

Отчитав таким образом в одной статье сразу несколько партийных организаций, газета не пытается подсказать им, что нужно сделать для того, чтобы устранить недостатки.

Как сейчас организуют свою работу первичные организации колхозов и МТС района по превращению в жизнь сентябрьского Пленума ЦК КПСС, в газете не показывается.

Рассказывая читателям о том, что колхоз имени Вавилова первым в районе закончил посевной хлеб, вышлала план на хлебостоянках, полностью убрал картофель и успешно провад полевые работы, газета не стала и говорить о коммунистах, о роли первичных партийных организаций в достижении этих успехов колхозами и МТС. В то же время, когда речь идет о серьезных недостатках в работе колхозов и МТС, газета, как правило, винит за эти недостатки вышестоящие партийные организации.

Такое одностороннее освещение деятельности первичных партийных организаций, охар-

актеристика работы совершенно неправильно. Газета должна видеть ростки нового, положительного и, собирая этот взрыв, обобщать и распространять его. Об этом забыли работники редакции газеты «За освоение севера».

После решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС и последующих постановлений партии и правительства по сельскому хозяйству на селе развинулась широкая массово-разносторонняя работа. В ней принимают активное участие партийный актив, секретари первичных партийных организаций, рядовые коммунисты, комсомольцы и сельские интеллигенты. Газета рассказывает об этом очень мало, не выходящая тем самым указания ЦК КПСС об организации глубокого и всестороннего освещения общественной борьбы за дальнейший подъем сельского хозяйства.

Газета должна на конкретных примерах из жизни колхозов, МТС показывать рост экономики, вскрывать резервы и возможности и указывать пути дальнейшего подъема колхозного производства. Нужно больше рассказывать о методах работы новаторов, конкретно показывать те личности, которые открывают перед колхозным крестьянством решения партии и правительства по вопросам сельского хозяйства.

Газета — коллективный пропагандист и агитатор. В проведении массово-разносторонней работы она призвана сыграть решающую роль. Поэтому каждый ее материал должен быть убедительным, мобилизующим.

В борьбе за превращение в жизнь задач, поставленных сентябрьским Пленумом ЦК КПСС, большая роль принадлежит сельским комсомольцам. В настоящее время в колхозах и МТС области работает около 5.000 членов ВЛКСМ. Комсомольские организации созданы в большинстве колхозов области. Из среды комсомольцев и молодежи выросли десятки замечательных передовиков сельскохозяйственного производства, показывающие образцы творческого труда. Многие комсомольцы работают председателями колхозов, бригадирами, заведующими фермами, звеньевыми, избраны членами правлений, ревизионных комиссий колхозов.

Как комсомольские организации обеспечивают участие комсомольцев в молодежи в деле дальнейшего подъема сельского хозяйства района, какую конкретную помощь оказывают они колхозам в полнее общественного животноводства, создании прочной кормовой базы и в ряде других вопросов, газета «За освоение севера» об этом не пишет.

Серьезные недостатки и ошибки в газете «За освоение севера» объясняются, прежде всего, тем, что газета не имеет широкого авторского актива, на ее страницах очень редко выступают партийные и советские работники, руководители МТС, колхозов, специалисты сельского хозяйства и новаторы колхозного производства. В 32 номерах газеты, вышедших за последнее время, ни разу не выступили ни редактор МТС, ни председатели колхозов, ни рядовые колхозники.

Отмеченные в этом обзоре недостатки газеты «За освоение севера» характерны и для ряда других районных газет.

Районные газеты должны быть боевыми помощниками партийных организаций в решении больших и ответственных задач. Расширяя связи с партийными организациями и широкими массами трудящихся, привлекая в участие в газете партийных, советских и хозяйственных работников, газеты обеспечивают всесторонний и глубокий показ борьбы трудящихся за крупный подъем социалистического сельского хозяйства и успешно выводят перед ними задачу.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Как хранить семена

Хорошо удобренная почва, правильная обработка, своевременный посев по хорошему предшественнику — все это еще не обеспечивает получения высокого урожая любой культуры, если не позаботиться о плохой семенности. Научкой и практикой социалистического сельского хозяйства и положено, что успех получения высоких и устойчивых урожаев в этих сельскохозяйственных культур зависит в первую очередь от качества семенного материала.

Засыпанные семена надо хранить, не допуская их порчи. Наука и практика доказали, что семена, имеющие влажность выше 15 процентов, быстро теряют всхожесть. В теплое время года такие семена самоосушаются, а от сильных морозов промерзают. Следовательно, если бы семена при засыпке имели влажность выше 15 процентов, то они не сохранились бы.

Сухие семена нужно хранить в сухих помещениях ИС-3 и «Воздушица». При этом обязательно следует соблюдать режим температуры и хорошей вентиляции. Температура в камерах с семенами не должна превышать 40 градусов по Цельсию. При хорошей вентиляции семена быстро просыхиваются и не подвергаются запариванию.

Как до просушивания, так и после него нужно произвести сортирование семян на клонные или веялки. Эта операция, кроме просушивания, очищает семена от посторонних примесей, семян сорняков и мякиши. Полная и окончательная очистка семян производится на попусковых и сложных аэродинамических машинах, на которых семена высеваются на установленные пусковые или клонные. Лучшими машинами для этой цели являются триеры специального назначения (шпеленный, прядный и дьявольский), сортировка ОС-1, ОС-3 или «Пятку». Сортировка ОС-1 является универсальной аэродинамической машиной, наиболее ценной в колхозном производстве. На этой машине можно очищать семена зерновых, зернобобовых, крупадных культур и многолетних трав.

Н. ПЕТРОВ.

Не менее важным условием в деле хранения семян является хорошее помещение. Семенной склад должен быть хорошо отремонтирован, очищен от пыли и мусора, просушен, продезинфицирован и побелен известью. Семеноводческие помещения должны иметь хорошую и постоянную вентиляцию, защищен от дождя и снега. Для этого все стеновые окна и вентиляционные отверстия должны быть закрыты сетью и в ненастье плотно закрываться дверцами или ставнями.

Отмеченные, обладающие нормальной влажностью семена могут хорошо сохраняться на складах как в мешках, так и в закромах или больших ящиках слоем не более 1,5 метра. Семена с повышенной влажностью можно хранить тонким слоем в 20—50 сантиметрах в зависимости от степени влажности. При этом семена нужно периодически перемешивать, чтобы не допустить их порчи. Наоборот, если семена с повышенной влажностью нужно хранить более толстым слоем в 100—200 сантиметров и не перемешивать их, чтобы меньше подвергать действию сильных морозов, губительно воздействующих на их хранение.

В семенных хранилищах очень важно соблюдать чистоту и порядок. В них не должны храниться отходы от обработки семян, фуражное и проволочное зерно, овощи, продукты и строительные материалы. На полу у двери нужно иметь соломенные маты для вытирания ног. На каждом закроме или штабеле мешков прикрепляется деревянная этикетка с обозначением культуры, сорта, происхождения, веса партии, влажности и влажности семян. В хороших условиях с повышенной влажностью должны находиться деревянные ящики, по которым можно контролировать температуру зерна. Необходимо всегда помнить, что только ежедневный вынос за семенами обеспечит полное и правильное их хранение.

И. НАРПЗВИЧ, старший научный сотрудник Нарымской госселекционной станции.

СДЕЛАЕМ КОЛХОЗ МНОГООТРАСЛЕВЫМ И ВЫСОКОТОВАРНЫМ

Как и весь советский народ, колхозники нашей артели с большой радостью встретили историческое постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР». В нем мы видим последовательную проводимую партией и правительством политику дальнейшего подъема общественного хозяйства колхозов и личных хозяйств колхозников, повышение материального уровня трудящихся нашей страны.

Неустанная работа партии и правительства об укреплении колхозного строя видна и на нашем колхозе имени Кирова. За 4 года, прошедшие после укрупнения, в колхозе произошли большие перемены. У нас введены тракторные севообороты, в результате их освоения мы имеем посев 712 гектаров многолетних трав. Правильное освоение севооборотов обеспечило быстрое развитие растениеводства и животноводства — основных отраслей общественного хозяйства колхоза.

Если в 1952 году мы получили урожай зерновых культур в среднем по 10,5 центнера, то в 1953 году урожай достиг 14,5 центнера с каждого гектара. По сравнению с прошлым годом урожай картофеля с каждого гектара на 30 центнеров больше. Выращен высокий урожай овощей.

Заметно возросла продуктивность общественного животноводства.

За 4 года назад мы не уделяли должного внимания летнему содержанию скота. Луга и выпасы использовались неправильно. Зеленого корма на все лето и осень скоту хватало. Продуктивность животных, особенно дойных коров, была низкой. Начиная с 1950 года, стали применять загоную систему пастбищ, навели порядок в использовании пастбищ. Успешное освоение кормовых и полевых севооборотов позволило значительно расширить полеводство. Укрепление кормовой базы сразу же сказалось на развитии животноводства. Например, за 1953 год государственный план развития животноводства колхоз намного перевыполнил. Поголовье крупного рогатого скота по сравнению с 1951 годом увеличилось на 7 процентов. Значительно возросла продуктивность скота. Если в 1952 году убой на одну буржунку коровы составлял 1.124 килограмма, то в этом году за 9 месяцев уже было получено свыше 1.050 килограммов мяса; напротив шерсти увеличилась с каждой овцы на 200 граммов.

Выполняя указания партии и правительства о создании многоотраслевого общественного хозяйства, мы развиваем особенно такие отрасли, как животноводство, полеводство, построили электростанцию, мельницу.

В минувшем году колхоз досрочно выполнил государственный план по сдаче зерна, мяса, молока, картофеля.

Значительно возросла товарность общественного хозяйства. На года в год повышаются доходы артели. В 1950 году денежные доходы составляли 607.037 рублей, а в 1951 году — 672.260 рублей, а в 1952 году доходы артели достигли 1.129.213 рублей. К концу этого года планируем получить не менее 1.400.000 рублей. Важно при этом отметить, что в составе денежных доходов резко возрастает доля доходов от животноводства. Например, в прошлом году доход от животноводства составил 522 тысячи рублей, а от технических культур — 360 тысяч рублей.

Вместе с ростом денежных доходов растут и нематериальные фонды. Если в 1940 году нематериальные фонды артели составляли 810.575 рублей, то в 1952 году они достигли 2.388.000 рублей.

Достижению подъем хозяйства артели есть результат большой трудовой активности колхозников. У нас сейчас нет ни одного бездельника, не выработавшего минимуму трудовой.

Успехи нас радуют, но не успокаивают. Рассматривая рост общественного хозяйства в свете постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР», приходится отметить, что мы еще далеко не полностью используем все источники увеличения общественного богатства колхоза.

В своем докладе на сентябрьском Пленуме ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» тов. Н. С. Хрущев указал, что дальнейшее развитие сельского хозяйства имеет своей целью повышение благосостояния народа, увеличение производства продуктов питания. Но, чтобы достичь изобилия продуктов народного потребления, необходимо правильно использовать землю, как основу источника богатства колхоза.

Однако правление нашей артели и колхозники не берут от земли всего, что она может дать. Достаточно привести несколько примеров, чтобы убедиться в этом. В колхозе 5.398 гектаров земли. На каждые 100 гектаров всей пахотной земли, лугов и пастбищ у нас приходится по 11,2 головы крупного рогатого скота, в том числе 4,6 головы коров, свиней — 11,5 и 33 курочки, чего, конечно, недостаточно.

Рост поголовья скота определяет рост продуктов животноводства. Так, в 1952 году на 100 гектаров лугов, пашни в среднем получили мясо по 3,2 центнера, набой молока на каждую буржунку коровы составил по 1.124 килограмма. Из этих цифр видно, что колхоз недостаточно получает еще мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов. Из этих цифр также видно, что уровень развития колхозного животноводства остается еще крайне низким, и животноводство еще не является высокотоварной отраслью нашего хозяйства.

Наши недостатки и промахи в развитии животноводства объясняются тем, что до самого последнего времени мы мало уделяли внимания созданию прочной кормовой базы, не приняли мер к улучшению лугов и пастбищ. Поздно приступаем к севообороту и сидерозации, в результате этого план навознения коров не выполняем. Даже в этом году при благоприятных погодных условиях колхоз заготовил сена очень мало. Развитие животноводства во многом тормозит отсутствие механизации трудовых процессов в животноводстве. Животноводческие фермы не имеют автомойок, хорошо налаженной механизации кормораздачи, не применяются у нас электродрова коров и электрическая отяжка овец.

Решение сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» заставило нас по-новому взглянуть на дело, более серьезно подумать о перспективах развития артельного хозяйства.

В этом году колхоз начинает строительство тепловой электростанции. Для нее заготовлен лес и приобретено оборудование. Пуск мощной электростанции позволит уже в 1954 году механизировать трудоемкие процессы в животноводстве.

Чтобы повысить породность скота, животноводы решили резко улучшить зимнюю работу на фермах. Для этого выделены наиболее продуктивных коров, созданы лучшие условия для их содержания и кормления. Весной и летом будет проводиться большая работа по улучшению лугов и пастбищ. В этом нам поможет обжитая механизаторы Галинской машинно-тракторной станции.

По-серьезному отнеслись все колхозники к подготовке к стойловому периоду содержания скота. Все скотомогильники отремонтированы, к фермам подвезен достаточный запас грубых кормов.

Колхозники сельхозартели полны решимости сделать все от них зависящее, чтобы быстрее решить задачи, поставленные сентябрьским Пленумом ЦК КПСС.

Н. МАНРОВИЧ
председатель колхоза имени Кирова,
Бамбарского района.



На Томском деревообрабатывающем заводе в соревновании цехов первенство занимает столярно-оборочный цех. Высокопроизводительнее здесь работает столяр-оборочник М. Г. Савченко. Он съездную норму выполняет на 200—250 процентов.

На снимке: М. Г. Савченко.
Фото Ф. Хитричевича.

Выпуск техников-технологов

В горном техникуме прошла защита дипломных проектов. Учащиеся отделения «горное машиностроение» защитили 45 дипломных проектов, из них большинство получили отличные оценки.

Выпускникам тт. Деруку, Семеновки, Сабурову, Лотову и другим выданы дипломы с отличием.

Шахматный турнир на 100 досках

Состоялся традиционный турнир между сильнейшими шахматными коллективами г. Томска — университета и политехнического института.

Игра проходила в два тура на 100 досках. В турнире участвовали 70 мужчин и 30 женщин. В первом туре победил шахматисты госуниверситета с результатом 53:47.

Очень интересно прошел второй тур. Сначала вперед шла команда университета, но затем шахматисты политехнического института сравняли счет. Однако тур закончился победой команды университета.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Серьезные ошибки в подборе руководящих кадров колхозов“

Под таким заголовком была помещена корреспонденция в № 203 «Красное Знамя» 13 октября с. г., в которой указывалось, что Пышкино-Троицкий райком партии послал на руководящую работу в колхоз «Путь Ильича» и другие слабопротрированные себя работников и в то же время забыл о направлении на работу в колхозы специалистов сельского хозяйства из райцентра.

Секретарь Пышкино-Троицкого райкома КПСС тов. Щенченко сообщил редакции, что райком партии принимает меры по устранению отмеченных газетой недостатков.

На должность председателя колхоза «Путь Ильича» избран бывший начальник районного управления сельского хозяйства и заготовок тов. Терентьев, имеющий опыт руководящей работы и хорошо знающий колхозное производство.

Большинство специалистов сельского хозяйства, ранее работавших в районном управлении сельского хозяйства и заготовок, высказались за работу в колхозы.

РАБОТЕ КУЛЬПРОСВЕТУЧРЕЖДЕНИЙ — ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ

Будни районного Дома культуры

Часто по убийках районного центра с. Каргасок можно увидеть афиши, посвященные о новых постановках, подготовленных коллективом районного Дома культуры. «Русские люди», «Ведность не порок», «Константин Заслонов», «Али-паша», «За тех, кто в море», «Наташка-Полтавка» — это далеко не полный перечень пьес, которые были поставлены на сцене Дома культуры за последние годы. Только в нынешнем году репертуар драматического кружка пополнился пьесами: «Любовь Яровая», «Свадьба в Малиновке», «Раки».

Спектакли Дома культуры пользуются большим успехом у зрителей. Хорошо знают жители Каргасова В. Рученко, учитель Каргасовской средней школы, В. Бабкина, десятница райкомхоза, В. Бугарова, рентгенолажка районной больницы, А. Паняну, воспитательницу детского и многих других, принимающих активное участие в спектаклях. Есть среди них опытные участники художественной самодеятельности. С 1941 года занимается в кружке А. Н. Чихляева.

Кроме драматического кружка, в котором насчитывается свыше 30 человек, при Доме культуры есть хор духовой оркестр, кружок любителей художественного слова, шахматная и физкультурная секции. В кружках и секциях занимается более 100 человек.

Вся работа Дома культуры ведется по плану. Вот, например, какие мероприятия намечено провести в ноябре. Участники драмкружка дадут два концерта и поставят пьесу «Давыд» начинается снова В. Соколов. Будут прочтены два доклада и одна лекция. На-

мечено также провести 2 вечера молодежи.

После утверждения плана составляется график занятий кружков. Совет Дома культуры обеспечивает бесперебойную работу всех кружков. Так, например, за организацию и работу драмкружка отвечает член совета тов. Бабкина, а тов. Бурлаков является старостой этого кружка. За хоромым кружком закреплена тов. Клокина. Она оказывает большую помощь в работе руководителю хора.

За последнее время Каргасовский Дом культуры много сделал, чтобы стать методическим центром для сельских клубов. На его сцене выступают сельские кружки художественной самодеятельности. Была в районном Доме культуры, руководителем сельской художественной самодеятельности получают необходимую помощь, советы, указания.

Из актива Дома культуры создана агитхудожественная бригада. Члены агитхудожественной бригады выступают с докладами, проводят беседы с колхозниками и колхозницами. Они помогают выпускать боевые листки, мобилирующие трудящихся сельского хозяйства и лесной промышленности на успешное выполнение государственных планов, помогают оформлять доску почета, доску поощрительных социалистического соревнования.

Как правило, после беседы или доклада члены бригады выступают с концертной программой. В своих выступлениях агитбригада широко использует местные материалы, рассказывает о делах в колхозе или на лесозаготовке, популяризирует все новое, полезное, передовое, критикует недостатки.

В этом году агитбригада дала 29 концертов для рыбаков, лесозаготовителей и

сплавщиков. Она побывала на отрядных пасажах, в Пышкинском и Каргасковском лесозаготовительных пунктах, в колхозах Подельничного, Ново-Юнгинского, Чижанского, Наумовского и других сельских Советов.

Каргасовский Дом культуры считается одним из лучших в области. На областных конкурсах художественной самодеятельности коллектив его неоднократно был премирован. Разносторонняя, содержательная работа, умение правильно организовать опытных трудящихся, забота об их культурном образовании — все это является заслугой активистов Дома культуры.

Хорошо поставлена в Доме культуры лекционная пропаганда. С начала года здесь прочитано 36 лекций на такие темы, как «О переходном периоде от социализма к коммунизму», «50 лет КПСС», «Великое сотрудничество Ленина и Сталина», «Волго-Донской судоходный канал», «О прорезании человека» и другие. Лекции читают учителя, врачи, специалисты сельского хозяйства, работники райкома партии.

Нужно сказать, что в деятельности Дома культуры есть еще и недостатки.

Не все члены совета Дома культуры принимают активное участие в его работе. Заседания совета проводятся нерегулярно. В Доме культуры почти не проводятся вечера, посвященные образу революционным опытом, вечера вопросов и ответов.

Руководители Дома культуры тт. Петерова и Поповых ни разу не отчитывались о своей работе перед зрителями. А это, несомненно, могло бы принести большую пользу.

А. СТАДУХИН.

За разнообразную, содержательную работу учреждений культуры

(Обзор писем, поступивших в редакцию)

В нашей области имеется множество рабочих клубов культурно-просветительных, которые умеют строить культурно-просветительную работу живо, увлекательно, интересно, тесно увязывая ее с запросами жизни.

«Наш районный Дом культуры, — пишет В. Посева, директор Бамбарского Дома культуры, — отличное место отдыха жителей села. Здесь можно послушать лекции, побывать на концерте или спектакле. Дом культуры стал центром культурно-просветительной работы среди сельского населения. Ее мы проводим с помощью нашего актива».

Тов. Посева рассказывает о работе кружков, имеющих при Доме культуры, и о том, какое участие в деятельности Дома культуры принимают активисты.

Хорошо организована культурно-просветительная работа при Колпашевском, Каргасковском домах культуры, в Петричском сельском клубе Бамбарского района, клубе при Томском подпольном заводе и ряде других. С благодарным чувством пишут об этих культурно-просветительных учреждениях наши читатели.

Однако во многих населенных пунктах области культурно-просветительная работа все еще развита слабо. Отдельные культурно-просветительные учреждения в своем отношении формально, не опираются в своей деятельности на актив, плохо помогают партийным организациям в развитии культурно-просветительной работы и колхозников, в распространении передового опыта, в пропаганде важнейших постановлений партии и правительства.

Вот что пишет, например, о работе Бамбарского Дома культуры тов. Бугаров.

«В прошлом году наш районный Дом культуры вел разнообразную культурно-просветительную работу. Но сейчас в него почти незахватить. За год в Доме культуры прочитано 6 лекций. За-

восьми последних месяцев коллективом самодеятельности Дома культуры было подготовлено всего два концерта и поставлено оперетты «Рю-Мари», которые не удовлетворили зрителей».

Тов. Бугаров критикует районный отдел культуры за то, что он не заботится об улучшении культурного обслуживания населения с. Ирвинского.

В 45 километрах от Томска находится село Большое Ключи — центр Березовского сельсовета, Томского района. Сельский клуб должен обслуживать здесь колхозников сельхозартели «Пятилетка», но он работает плохо. Совет клуба не создал, клубного актива нет, лекторская группа бездействует. Заключенная клубом тов. Нунушова работает по совмещательному счету с колхозом, поэтому большую часть времени клуб находится на заимке. Об этом пишет тов. Павлов.

Тт. Борогичкина, Перевалова, Гудова, Шевцова, Мазалов и другие пишут о том, что в клубе с. Луговое, Молчановского района, кроме вечеров танцев, ничего не проводится, да и те бывают очень редко. Заключенный клубом тов. Илюхин бездействует.

Читатели в своих письмах указывают, что многие клубы и библиотеки не имеют достаточной материальной базы для развертывания культурно-массовой работы, занимают непригодные помещения, что местные Советы не заботятся об их финансировании, ремонте, а партийные организации проводят мимо существующих недостатков в содержании культурно-просветительной работы.

Тт. Савинов, Клобов, Акулова, Кузнецова и другие рассказывают о том, что клуб в с. Малиновке, Туганского района, пришлось закрыть: он не был отремонтирован. Партийную организацию и сельский Совет не беспокоит то положение,

что теперь молодежь совершенно нечего проводить свой досуг.

О затронувшем строительстве нового клуба в поселке Лесном, Бамбарского района, сообщает С. Котельничков. «Комбинат «Томлес» выделены средства на постройку этого клуба, — говорит он, — дирекция Бамбарского лесхоза заявила, что клуб будет построен в зиме этого года. Наступила зима, но строительство даже не начато».

Инспектор отдела культуры Парбичского райисполкома тов. Долгирев критикует областное управление культуры за плохую работу с клубами. Управление культуры, — указывает он, — плохо изучает жизнь, и поэтому культурно-просветительная работа почти не ведется.

Тт. Жабин и Шенякин отмечают существенные недостатки в кинообслуживании сельского населения.

Тов. Жабин указывает, что в Александровском районе кинопроекторы зачастую обслуживают только центральные усадьбы колхозов, а в других же населенных пунктах они не появляются. Тов. Шенякин считает необходимым улучшить кинообслуживание жителей сел Колпашевское, Вертикалово, Тымея и Нордовского лесопункта Каргасовского района.

Большие почетные задачи поставил Центральный Комитет КПСС перед работниками культуры. В постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСС указывается на необходимость поднять уровень работы культурно-просветительных учреждений.

Работая в тесном контакте с партийными и комсомольскими организациями, опираясь на творческую активность населения, учреждения культуры имеют полную возможность улучшить культурное обслуживание населения. Долг работников культуры — всемерно удовлетворять постоянно растущие культурные запросы трудящихся.

ТЕАТР

„Страница жизни“

...С улицы врывается свежее дыхание летнего вечера залитой огнями красавицей-Москвы. У широко раскрытого окна — юная девушка Вера Строганова. Ликий, восторженный взгляд ее сосредоточено обращен к далекому горизонту, фигура порывисто устремлена вперед, навстречу ветру, который ласково треплет эфирный шарфик десятиклассницы.

Этот эпизод-эскиз прекрасно выражает поэтически одухотворенный образ всего спектакля — спектакля о благородных дерзаниях кипучей и неутомимой юности, о мужестве и упорстве в труде и учебе, о дружбе и любви, о новом человеке-строителе социалистической эпохи.

В пьесе В. Розова «Страница жизни» правильно показана главная отличительная черта советского человека — его неустанное движение вперед, неутомимая жажда знаний, стремление к неустанному творческому росту.

...У подростка Бориса Богатырева «детство шло кубыркром». Война рано лишила его родителей. Пришлось оставить школу — уйти на завод. На юношу, вернувшегося из эвакуации в разрушенный дом, легли заботы о младшей сестре Нате. Своим честным и упорным трудом Богатырев завоевал популярность на заводе, как один из лучших стахановцев. Но учиться ему так и не удалось. Другие начинают его обгонять. Новизна, что отнюдь अनुнама мало, что требуется глубокие и прочные знания. Борис, преодолевая большое чувство стыда «необразованного школьника», решает поступить в вечернюю школу-десятилетку, чтобы наверстать упущенное в образовании.

Тяжело приходится Борису — сочетать большую работу на заводе с регулярной

напряженной учебой. Борис, было, прогнул, бросил учебу. Но коллектив советских людей — и старая учительница Елизавета Максимовна и окружающие товарищи — студентка Наташа, бывший школьный товарищ Анатолий и завсегдатай дома Богатыревых — друзья его сестры — десятиклассники Вера, Аня, Дима и молодой рабочий Коста Полетаев — каждый по-своему, но все одинаково и искренне и дружно помогают Борису преодолевать препятствия.

В пьесе «Страница жизни» Розова все действующие лица — и старые и молодые — охвачены пафосом активной деятельности, совершенствования своих знаний.

Образ Бориса Богатырева, созданный артистом В. А. Калининским, — одна из наиболее зрелых работ в спектакле, поставленном Томским областным драматическим театром.

В несколько угроном и сосредоточенно-суровом юноше исполнитель раскрывает большую нравственную силу волевого человека, рано познавшего много серьезных трудностей на своем самостоятельном жизненном пути. Артист последовательно показывает все ступени формирования характера Бориса — его мучительные колебания, разочарования, надежды и, наконец, твердое убеждение в правильности избранного им пути. Сколько внутренней убежденности звучит в голосе Богатырева — Калининского, когда он в горячем споре обращается к Косте Полетаеву со словами: «Кажется бунтовчик рабочий — это широко образованный человек, это — владыка университетов машин, обладающий большими знаниями!».

Образ Бориса по-настоящему жизненен, надолго запоминается зрителем.

Другого склада характера Коста Полетаев, близкий друг и преданный друг Бориса (артист В. И. Январев). Шумным оборением публичности сопровождаются буквально каждый выход на сцену этого молодого рабочего, не зря подмечается и юному и взрослому зрителю. За неутомимостью и всеполюсным нравом немного дерзкого и самоуверенного Кости — Январева зрители безотчетно угадывают привлекательные черты нашего молодого современника: его неистребимый оптимизм, трудолюбие и горячность одаренной натуры, товарищескую чуткость и любовь к деятельности.

Завод — родной дом для Кости. В тайне от товарищей Коста упорно работает над одним рационализаторским изобретением. Но это изобретение оказалось не новым. Тяжело переживает молодой энтузиаст этот неожиданный удар. Со стороны доброжелательности Борис открывает глаза Косте на правду: чтобы не оказаться смешным и не отставать, надо учиться — советский человек не знает и не может знать «потопала» в своем движении вперед. Самолюбивый Коста долго не мог примириться с тем, что он, достигший, как ему казалось, предела своих производственных успехов, должен чему-то еще учиться! Но зато с какой решительностью Коста после ряда столкновений с самой жизнью приходит к озарившей его мысли: «Ученые — это вещь!».

Артист В. И. Январев успешно преодолевает сложную, таинственную в так называемой «пушевой» роли, нигде не перегружает, все роль сдержанно, но невольно не обещая ее ярлык и ярких красок. Среди многих ярко сыгранных сцен, когда Коста — Январев окружен «срамит» свою большую руку — «бездельнику», тяготеет незавидным положением «благотенника».

Вдумчиво играет Е. А. Олевская роль Елизаветы Максимовны, Учительница-ва-

теран, отдавшая школе полвека жизни, и слушать не хочет об уходе с работы. Короткая безмятежная старость «в палатке на скамейке» — это занятие не для нее, человека, умудренного огромным жизненным опытом и не намеренного останавливаться на достигнутом.

Артистке особенно хорошо удалось сцены с Борисом. Умно и сердечно, но с суровой правдивостью учительница раскрывает юноше его заблуждения, и без тени одиозной чувствительности направляет его в единственно правильный путь — учебу. Исполнительнице следует упрекнуть лишь в том, что она подчас (например, в сценах с Наташей) сбивается на казенный тон наставника, который так чужд натуре старого педагога-воспитателя.

Умение органически сочетать разнообразные контрастные средства характеристики образа — ценное свойство артистки З. А. Павольской, играющей роль студентки Наташи — внуки учительницы. Мы ее видим то сдержанной робкой, то задорно-шаловливой, то женственно мягкой, то по-мальчишески угловатой. Но в любой сценической ситуации проявляется наиболее сильное качество артистки — темпераментное и яркое раскрытие основных черт характера персонажа: жизнерадостного мироощущения, решительности в поступках, высокой принципиальности в выборе друзей, строгой нравственной чистоты. С таким, но не оглушительным эмоциональным силой, Павольская показывает впервые возникшее светлое и беспойное, как родник, чувство любви Наташи к Борису.

Много творческой энергии вложила молодая артистка В. П. Семенова в создание образа Наташи, сестры Бориса. Душевной теплотой, искренностью, отзывчивостью Наташа автор показывает лишь пунктиром, бегом. Артистка правильно поступает, когда она усиливает, углубляет эти черты характера героини. Мы видим, что наряду с хлопотами по дому Наташа активно участвует во все события, которыми

живут юноши и девушки бурлящего молодого коллектива: в горячие споры о настоящем и будущем, в деятельную помощь брату и Косте и т. п. На работе исполнительнице еще нехватает завершенности — повеление Наташи в некоторых сценах мало оправдано. Так, например, когда Наташа — Семенова остается одна на сцене или в эпизодах с братом, она выдает сдвоенную замкнутую и робкой.

Много обаяния в игре артистки Т. Г. Ивановой, выступающей в роли десятиклассницы Вери. Приподнято-мечтательная, иногда задиратая и режаль — такова эта девушка, в образе которой исполнительнице подмечается главное ее достоинство — целенаправленность советской школы. Но, к сожалению, исполнительнице не удается сохранить одинаковую силу убедительности поступков героини на протяжении всего спектакля. Сносной артистке Ивановой надо зорко следить за тем, чтобы не допустить вторичный уже однажды найденных сценических средств в ролях «эпохального» плана; это заметно в интонациях, манере двигаться, в приглянувшихся жестам и особенностях речи.

В роли Димы Крылова артисту В. И. Семенову нехватает пока полноты сценических красок для образности образа.

Есть в спектакле эпизод — самый яркий в работе Семенова — рассказ Димы об убийственной поездке с друзьями на моторной лодке по Волге, когда вихором взорвался отряпанный голубчик вид высоко поднявшегося из руин детального города-героя. Это по-настоящему волнующая сцена, которую актер проводит темпераментно, искренне. Значительно слабее игра В. И. Семенова в других сценах, которые он проводит, не придавая должной творческой изобретательности.

Артист Г. В. Миленов (Анатолий Тихонов) столкнулся с ролью, требующей

немало артистической гибкости и мастерства. В основном он справился со своей задачей, показав волнение и робость первых шагов молодого советского педагога и романтическую увлеченность своим новым делом, ясное сознание ответственного долга перед государством, как воспитателя. Но не в меру подчеркнул отдельные слабости в характере своего героя — некоторую рассеянность, неадекватность, заботу о внешней солидности — артист, сам того не замечая, иногда снижает положительные качества образа Анатолия.

Неоспорительно и искренне проводит свою небольшую роль юная исполнительница — ученица 6-го класса томской школы № 6 Светлана Клишчина, уверенно играющая девочку Зину, соседку Богатыревых.

Спектакль поставлен впервые выступавшим в качестве режиссера, ведущим артистом театра Д. А. Яковлевым. Доброт постановки оказалась вполне удачной. Замечна забота режиссера о создании слаженного ансамбля молодых исполнителей. Мизансцены в спектакле просты и выразительны, групповые сцены компакты и органически вытекают из самого действия, умело использованы музыка, свет и другие средства для создания на сцене нужного настроения, атмосферы, в которой существуют персонажи. В динамически напряженном развитии действия, в страстном столкновении характеров чувствуется горячее бление пульса наших дней.

Спектакль прожит солнечной жизнерадостностью, светлым оптимизмом и весельем, задорным юмором.

Такому восприятию способствует и тематические оформления художника В. К. Петрова.

Тесный контакт между исполнителем и зрителем, который устанавливается на каждом спектакле «Страница жизни», рождает от энтузиазма и активности его постановки на сцене областного драматического театра.

В. ЦЕПЛИН.

„Советский Союз непреклонно борется за ослабление международного напряжения“

ПРАГА, 16 ноября. (ТАСС). Газета „Руде право“ опубликовала сегодня статью „Советский Союз непреклонно борется за ослабление международного напряжения“.

Уменьшить значение советской ноты или скрыть существование предложений Советского Союза.

Месячник германо-советской дружбы

БЕРЛИН, 16 ноября. (ТАСС). В связи с месячником германо-советской дружбы в городе Меране (округ Бард-Маркс-штадт) состоялся многотысячный митинг, на котором выступил председатель Народной палаты Германской Демократической Республики Гоганнес Дикман.

Союзом является жизненно важной для немецкого народа и что укрепление этой дружбы — первейший долг каждого немецкого патриота.

Обращаясь к участникам митинга, среди которых были также гости из Западной Германии, Гоганнес Дикман подчеркнул, что дружба с великим Советским

Союзом является жизненно важной для немецкого народа и что укрепление этой дружбы — первейший долг каждого немецкого патриота.

Развитие энергетических ресурсов Китая

ПЕКИН, 17 ноября. (ТАСС). Провинция Юньнань богата энергетическими ресурсами. Почти вся ее территория изрезана горными хребтами и каньонами. По узким горным ущельям стремительно несут свои воды реки Цаньшаньцзян, Ланьшаньцзян, Нунцзян, Юньшаньцзян и другие. Все это, а также наличие в северо-западной части провинции крупных озер Эрхай и Дяньхай позволяет создать здесь мощную гидроэнергетическую систему.

кто не занимался. Ныне, как сообщила газета „Юньнаньцзяо“, многочисленные партии гидрологов и биологов ведут большую исследовательскую работу, намечая объекты будущего строительства гидроэнергосооружений. Уже закончено обследование притоков реки Цаньшаньцзян — рек Ланьшань и Пулуха, составлены предварительные проекты гидроэлектростанций на Пулухе, а также гидроэлектростанции близ Куньмина.

Новый оперный театр в Болгарии

СОФИЯ, 17 ноября. (ТАСС). В городе Пловдиве оперой чешского композитора Сметаны „Пролетарская невеста“ открыл свой первый сезон пловдивский оперный

театр. На спектакле присутствовал председатель Совета министров Болгарии Вилько Червенков.

В Совете министров демократической республики Вьетнам

ШАНХАЙ, 16 ноября. (ТАСС). По сообщению Вьетнамского информационного агентства, недавно под председательством президента Хо Ши Мина состоялось заседание Совета министров демократической республики Вьетнам.

Генерал далее указал, что «противники предприняли несколько крупных операций по прочесыванию» в дельте Красной реки (на севере Вьетнама), но вьетнамская Народная армия контратаковала противника и уничтожила большое количество вражеских солдат и офицеров.

После обзора внутреннего и внешнего положения за последние месяцы участники заседания заслушали отчет командующего вьетнамской Народной армии генерала Во Нгуен Зяпа о военном положении. В своем отчете генерал Во Нгуен Зяп указал, что «спасе побед в осенне-зимней кампании прошлого года на северо-западе страны и разгроме противника на севере Патет-Лао (весной 1953 года) значительно усилилась партизанская борьба в тылу противника».

Совет министров далее утвердил «программу укрепления народных административных комитетов в деревне».

Французский народ против ратификации боннского и парижского договоров

ПАРИЖ, 16 ноября. (ТАСС). Вчера в девяти крупнейших городах Франции состоялись народные собрания и демонстрации протеста против вооружения Западной Германии, в которых приняли участие представители 20 департаментов страны.

Генерал далее указал, что «противники предприняли несколько крупных операций по прочесыванию» в дельте Красной реки (на севере Вьетнама), но вьетнамская Народная армия контратаковала противника и уничтожила большое количество вражеских солдат и офицеров.

В Страсбурге собрались делегаты трудящихся Эльзаса и Лотарингии. После демонстрации, во время которой трудящиеся несли лозунги: «Не быть новому вермахту!», «Долой нацистов!», «Долой боннский и парижский договоры!», на городской бирже труда состоялся большой митинг.

В городе Блуа собрание 6 тысяч делегатов — жителей нескольких департаментов проходило под председательством отставного французского патриота Анри Мартина. В своих выступлениях представители местных организаций коммунистической партии, социалистической партии, католических и автономных профсоюзов призвали предотвратить милитаризацию Германии.

ТЕАТР

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова. 18 ноября — «Страница жизни». 19 ноября — «Маскарад». 20 ноября — «Воскресение».

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 18, 19, 20 ноября — «Враги» (2 серии). Сеансы: 12, 3, 6, 9.

Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал. 17, 18 ноября — «Песни родной стороны». Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 10-40. Малый зал. 18, 19 ноября — «Валерий Чкалов». Сеансы: 12-30, 2-30.

Томский облескимпромснаб-обит ликвидируется. Все претензии и Томскому облескимпромснабобиту ликвидируются до 1 января 1954 г.

Томской кондитерской фабрике «Красная звезда» требуются начальные слесари и слесари, электромонтеры, слесари, грузчики и рабочие в тарный цех.

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 13. телефоны для справок (круглые сутки) — 42-42, редактора — 37-37, зам. редактора — 37-70, 37-71, 37-72, 37-73, 37-74, 37-75, 37-76, 37-77, 37-78, 37-79, 37-80, 37-81, 37-82, 37-83, 37-84, 37-85, 37-86, 37-87, 37-88, 37-89, 37-90, 37-91, 37-92, 37-93, 37-94, 37-95, 37-96, 37-97, 37-98, 37-99, 37-00.

К304936

АНГЛИЙСКИЕ ГАЗЕТЫ О ВЫСТУПЛЕНИИ В ЛОНДОНЕ СОВЕТСКИХ АРТИСТОВ

ЛОНДОН, 16 ноября. (ТАСС). Газеты «Таймс» и «Дейли уоркер» отмечают высокое мастерство советских артистов, выступавших 14 ноября в Ройял фестивал-холле в Лондоне.

«Таймс» указывает, что Имайлова исполнила танцы с большим мастерством. Аккомпанемент на форте Барвава был отмечен исключительной виртуозностью.

«Дейли уоркер» пишет, что три солиста из хора имени Пятницкого танцевали исключительно живо, с заразительной веселостью. Газета отмечает, что этот танец «был воплощением жизнелюбивости и счастья советской молодежи».

„Английский народ не знает, до каких пор он будет жить в неведении“

Заявление Бивена

ЛОНДОН, 16 ноября. (ТАСС). Член парламента лейборист Эдвард Бивен, выступая в Конвенте, подверг резкой критике английскую прессу, в частности ее отношение к советской ноте от 3 ноября, содержащей предложения по ослаблению международного напряжения и разрешению германского вопроса.

«Народы западного мира, — продолжал он, — должны были бы иметь возможность прочитать последнюю советскую ноту. Совершенно ясно, что Советский Союз не захлопнул дверь и готов вступить в переговоры».

Демонстрации в Саудовской Аравии

БЕЙРУТ, 16 ноября. (ТАСС). Как сообщает газета «Телеграф», во многих районах Саудовской Аравии имели место демонстрации трудящихся, проведенные в знак поддержки бастующих рабочих американских нефтепромышленов («Арабик ойл компани») (АРАМКО). Газета отмечает, что полиция отказалась стрелять в демонстрантов.

По пути создания военного средневосточного блока

БЕЙРУТ, 17 ноября. (ТАСС). Как сообщает газета «Аррауад», на днях в Багдаде был подписан турецко-иракский договор «о дружбе и ненападении» сроком на 25 лет.

Ссылаясь на сообщение багдадского корреспондента агентства Рейтер, газета подчеркивает, что этот договор предусматривает сотрудничество между двумя странами в военной области. Здесь указывается, что договор является первым двусторонним военным соглашением между Турцией и другими ближневосточными странами.

Американская сторона срывает проведение разъяснительной работы среди военнопленных

Сообщение агентства Синьхуа

ПЕКИН, 16 ноября. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Синьхуа сообщает из Кэсона, что за шумихой, поднятой американской стороной вокруг разъяснительной работы, кроется заговор, направленный на полный срыв разъяснительных бесед с военнопленными с целью замены этих бесед незаконным отбором.

В свое время упорство американцев в проведении незаконного отбора военнопленных во имя «добровольной репатриации» затанцовало заключение перемирия в Корею более чем на год. Мирные переговоры возобновились только после внесения корейско-китайской стороной компромиссного решения, относительно времени и процедуры репатриации военнопленных, что привело к заключению соглашения о компетенции нейтральной комиссии по репатриации.

тальной работы. Главное место в этом плане отведено использованию гоминдановских и лисымавовских агентов и их террористических организаций для срыва разъяснительной работы среди военнопленных.

Когда гоминдановские и лисымавовские агенты организовали в лагерях антиндийские демонстрации и угрожали «массовым бегством» пленных, американская пропаганда широко трубила об этом, а Ли Сын Ман угрожал применить оружие. Эти действия, направленные на подрыв деятельности нейтральной комиссии по репатриации и индийских охранных войск, подготовили почву для отказа швейцарского и шведского делегатов в нейтральной комиссии по репатриации под предлогом «тяжелых последствий» и «массового бегства» от применения силы против этих агентов.

Создавшийся тупик в проведении разъяснительной работы, заявляет в заключенном корреспондент Синьхуа, показывает, что единственно выходом для нейтральной комиссии по репатриации является изолирование гоминдановских и лисымавовских агентов.

К поездке Эйзенхауэра в Канаду

НЬЮ-ЙОРК, 16 ноября. (ТАСС). Президент Эйзенхауэр вернулся в США из поездки в Канаду. Как явствует из сообщения американской и канадской печати, основная цель этого визита состояла в том, чтобы в еще большей степени включить Канаду в военные приготовления Соединенных Штатов.

барьеров. «Мы не можем пойти на риск внезапных нарушений в промышленности и в сельском хозяйстве, массовой безработицы и бедствия, принимая поспешные решения».

14 ноября Эйзенхауэр выступил с прощальной речью на совместном заседании сената и палаты общины Канады. Речь в целом направлена в защиту провидимой политикой США внешней политики и политики гонки вооружений.

По окончании пребывания Эйзенхауэра в Оттаве было опубликовано совместное американско-канадское коммюнике. Главное внимание в нем было отведено военным вопросам. В коммюнике говорится, что Канада и США «принимает дальнейшие усилия для обеспечения своей общей безопасности», т. е. продолжают и расширяют свои мероприятия в военной области. Что же касается столь важных для Канады экономических вопросов, то в коммюнике лишь кратко говорится, что «было выражено удовлетворение по поводу создания неангло-американского комитета по торговле и экономическим делам».

По вопросу о разрешении экономических противоречий между США и Канадой оратор сообщил лишь о создании совместного американско-канадского экономического и торгового комитета. Он дал однако понять, что канадцы не должны рассчитывать на снижение американских торговых

Таким образом, поездка президента США в Канаду была рассчитана на дальнейшее подчинение Канады планам США.

Суд над Мосаддыком

ПАРИЖ, 16 ноября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс из Тегерана, суд, разбирающий дело д-ра Мосаддыка, признал себя компетентным рассматривать дело Мосаддыка и

генерала Рияхи. Сегодня на судебном заседании с обвинительной речью выступил генеральный военный прокурор генерал Азуде.

Тегеранские газеты о планах вовлечения Ирана в агрессивный блок

ТЕГЕРАН, 17 ноября. (ТАСС). Газета «Сияси» поместила статью «Иран вступает в западный оборонительный блок», в которой пишет, что 12 ноября полковник Аббас Нарси выступил с полуторачасовой речью по радио относительно внешнеполитического курса Ирана и открыто заявил, что Иран должен присоединиться к западному блоку, получить от

американского правительства оружие и боеприпасы и, подобно правительству Турции, не колеблясь, пользоваться американской финансовой и военной помощью.

Египетский журнал о провале миссии Джонстона в странах Ближнего Востока

КАИР, 16 ноября. (ТАСС). Журнал «Роза Эль-Юсеф» сообщает, что Эрик Джонстон, совершивший недавно поездку по странам Ближнего Востока по специальному заданию президента США Эйзенхауэра, вынужден был открыто признать провал своей миссии.

Как уже сообщалось, Джонстон пытался навязать арабским странам проект американской «экономической помощи», ставивший своей целью усиление зависимости этих стран от США. Американские домогательства, указывает журнал, были отвергнуты.

Ремилитаризация Западной Германии

БЕРЛИН, 16 ноября. (ТАСС). Боннский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что США и Англия готовятся к назначению военных советников и групп связи в Западной Германии «для сотрудничества с будущей западногерманской армией».

Англия и США, указывает корреспондент, рассчитывают иметь в Бонне военных и авиационных атташе и группы военных советников.

Далее корреспондент отмечает, что США и Англия «договорились оказывать помощь в области обучения и снаряжения новым западногерманским вооруженным силам».

Как явствует из сообщения корреспондента, в ведомстве Бланка, являющемся фактически военным министерством Западной Германии, работают военные специалисты из бывшего гитлеровского вермахта. «Их возглавляет», — пишет корреспондент, — генерал Адольф Хойзингер — бывший начальник оперативного отдела гитлеровского генерального штаба и генерал Ганс Шпейдель — бывший начальник штаба фельдмаршала Роммеля. С помощью своего штаба, состоящего из бывших полковников и майоров вермахта, они завершили разработку плана организации новой западногерманской армии, который может быть осуществлен как только политические деятели подадут для этого сигнал... Англия и Соединенные Штаты соглашаются разрешить западногерманским континентам использовать имеющиеся в Германии полигоны, а западногерманские летчики будут проходить курс обучения на американских и английских базах».

Восстановление позиций немецких концернов в Западной Германии

БЕРЛИН, 16 ноября. (ТАСС). Немецкая печать сообщает о восстановлении в Западной Германии экономической мощи старых немецких концернов, которые представляли собой ядро военно-промышленного потенциала гитлеровской Германии и в соответствии с Потсдамским соглашением подлежат ликвидации.

Ссылаясь на сообщение западногерманской газеты «Нойе прессе», агентство АПН передает, что верховные комиссары западных держав заключили с Гессеном, Фришом, Клейнером, Ханислем и рядом других крупных западногерманских финансовых и промышленных воротил соглашения, гарантирующие старым владельцам германских концернов возвращение предприятий металлургической и машиностроительной промышленности.

Газета «Нойе прессе», говорится в сообщении агентства АПН, подтверждает тем самым, что так называемый план «декартелизации» западногерманской горно-металлургической промышленности, с которым выступили западные державы, имел целью лишь воспрепятствовать передаче в руки народа предприятий западногерманской тяжелой промышленности, как это предусмотрено в Потсдамском соглашении.

В сообщении агентства АПН указывается при этом, что уже теперь в руках 22 семей русских промышленников находится 97 проц. производства стали, 85 проц. производства чугуна и 91 проц. производства стального проката.

Известия

18 ноября 1953 г., в 7 часов вечера, в помещении библиотеки горкома партии (г. Томск, Кооперативный переулок, 5) для самостоятельного изучения политэкономии состоится лекция на тему: «Предмет политической экономии».

Лекцию читает доцент Томского политехнического института тов. И. Е. Пастухов.

СОБЛЮДАЙТЕ МЕРЫ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ТОПКЕ ПЕЧЕЙ

ВО ИЗБЕЖАНИЕ ПОЖАРА ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- топить нежелезные печи;
оставлять без присмотра топящиеся печи;
поручать надзор за ними детям;
топить печи с открытой дверцей и без наличия предтопочных железных листов;
сдвигать дрова и другие горючие материалы вплотную к печам и дымоходам, сушить на печах и плитках обувь, одежду и другие предметы;
топить печи дровами, превышающими по длине размер топливника печи;
разжигать печи бензином, керосином и другими легковоспламеняющимися жидкостями;
приспособлять вентиляционные каналы в качестве дымоходов и вытяжек для самоваров;
высыпать раскаленные угли и горячую золу в деревянный тару и вблизи строений;
устанавливать временные печи в нежилых и жилых помещениях;

ВЫПОЛНЯЙТЕ ОСНОВНЫЕ ПРАВИЛА:

- постоянно следите за исправностью печей и дымоходов; наличием исправных топочных дверец и предтопочных железных листов;
следите за тем, чтобы овиства дымоходов от сажи в период отопительного сезона производилась не менее одного раза в два месяца;
немедленно заматывайте появляющиеся трещины в дымоходах и в кладке печей;
печи, дымоходы и боровы должны быть тщательно промазаны глиной и побелены;
о всех случаях неисправности печей сообщайте управляющему или комманданту здания;
не допускайте перегрева печей. Рекомендуется печь топить не более 2-х раз в день продолжительностью от 1-го до 2-х часов;
храните раскаленные угли и золу в специальных углищупках; выбрасывайте золу и угли только в специально отведенные для этого места домоуправлениям.

ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ ЗАДЫМЛЕНИЯ, ЗАГОРАНИЯ ИЛИ ПОЖАРА НЕМЕДЛЕННО СООБЩАЙТЕ ОБ ЭТОМ ПО ТЕЛЕФОНУ 01.

Управление пожарной охраны Томской области.

ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: партийной жизни — отдела информации — 37-33, зам. зав. издательством — 37-75, 37-72.

Тираж 55.000 экз. Заказ № 3987